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EXERCICE 1:                   

On considère la suite (ݑ௡) définie sur IN par : ݑ௡ = ௡!ଷ�       

1) Montrer que 
��+భ�� ൒ ସଷ  pour tout entier naturel � ൒ ͵           

2) En déduire que pour tout entier naturel ൒ ͵ , on a : ݑ௡ ൒ ሺସଷሻ௡−ଷݑଷ.                          

3) Déterminer alors lim௡⟶+∞ݑ௡              

              

EXERCICE 2:                 

Soit (ݑ௡) la suite réelle définie sur IN∗ par :{uଵ = −ʹ               un+ଵ = √ʹ + un     

1) a) Calculer : uଶ , uଷ et uସ.          

    b) Montrer que, pour tout n ∈ IN∗, on a :  un = ʹ − Ͷ. sinଶ 
πଶn                      

    c) En déduire la valeur de sin 
�8         

2) a) Montrer que pour tout n ∈ IN∗, on a : |ݑ௡+ଵ − ʹ| ൑ ଵଶ ௡ݑ| − ʹ|     

    b) En déduire que : pour tout n ∈ IN∗, on a : |ݑ௡ − ʹ| ൑ ቀଵଶቁn−ଷ
.      

    c) Déterminer alors  lim ݑ௡௡⟶+∞            

EXERCICE 3:                 

On considère les suites réelles (ݑ௡) et (ݒ௡) définies par :      ݑ଴ = ͳʹ  ,  ݒ଴ ௡+ଵݑ  ,  1= = ͵�ݒʹ+�ݑ    et  ݒ௡+ଵ = Ͷ�ݒ͵+�ݑ   ;  � ∈IN     

1) Montrer que la suite (ݑ௡ − ௡) est géométrique dont on précisera la raison et le premierݒ
    terme.              

2) En déduire que pour tout � ∈IN, on a : ݑ௡ ൒        ௡ݒ
3) Montrer que les suites (ݑ௡) et (ݒ௡) convergent vers la même limite ℓ.    
4) On pose pour tout � ∈IN, ݐ௡ ௡ݑ͵ = +         ௡ݒ8
    a) Montrer que (ݐ௡) est une suite constante.       
    b) En déduire la valeur de ℓ.         
              

EXERCICE 4:               

Soit (�௡) une suite réelle définie sur IN par : �଴ = ͳ et �௡+ଵ = 
��ଵ+√ଵ+��మ   

1) a) Montrer que pour tout n ∈IN, on a : Ͳ < �௡ ൑ ͳ      
    b) Etudier la monotonie de (�௡), puis déduire qu’elle converge et calculer sa limite ℓ.

2) Pour tout n∈ IN, on pose �௡ = ∑ ሺ−ͳሻ���௡�=଴ ௡ݑ  ,   = �ଶ௡  et  ݒ௡ = �ଶ௡+ଵ   

   a) Calculer :  ݑ଴ et ݒ଴              
   b) Montrer que les suites (ݑ௡) et (ݒ௡) convergent vers la même limite L.     

   c) Montrer que 2−√ʹ ൑ L ൑ ͳ          

              

EXERCICE 5:               

1) a) Calculer ሺʹ + �ሻଶ                              
    b) Résoudre dans ℂ l’équation (E) :  �ଶ − ͵ሺʹ + �ሻ� + ʹሺ͵ + Ͷ�ሻ = Ͳ                                          

    c) En déduire les solutions dans ℂ de l'équation  :  �ସ − ͵ሺʹ + �ሻ�ଶ + ʹሺ͵ + Ͷ�ሻ = Ͳ   

Les suites réelles                     

Les équations à coefficients complexes  
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2) Soit l’équation (E’) :  �ଷ − ʹሺ͵ + ʹ�ሻ�ଶ + ሺ͵ + ͳͶ�ሻ� + 8 − 6� = Ͳ                     

    a) Montrer que l’équation (E’) admet dans ℂ  une solution imaginaire pure �ଵ. 

    b) Soit le polynôme P(z)=  �ଷ − ʹሺ͵ + ʹ�ሻ�ଶ + ሺ͵ + ͳͶ�ሻ� + 8 − 6�    

        Déterminer les complexes a, b et c tels que : P(z)=(z−�ଵ)(azଶ + bz + c)     

    c) Résoudre dans ℂ l’équation (E’).        

              

EXERCICE 6:              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

EXERCICE 7: (Bac "contrôle" 2014)   

 


